

# 无证毒驾上高速,产生幻觉撞车

## 男子车上还查获冰毒、摇头丸等多种毒品

一起高速公路上的交通自伤事故竟牵出一起毒驾、运毒案。2月17日凌晨5时许,青兰高速公路沂水段,一辆大众朗逸轿车因发生自伤事故被迫停车,高速交警沂水大队民警赶往现场处置时发现,这名鼻涕淌到下巴的男司机竟是因吸食毒品产生幻觉才发生交通事故。民警当场查获数量较大的冰毒、K粉、摇头丸等多种毒品及整套的计量、吸食工具。

本报记者 王兴飞  
通讯员 张波 张轩瑞



民警在车内外查获许多毒品及吸食、称重工具等。警方供图

### 轿车高速路自伤, 无证司机满脸鼻涕

2月17日凌晨5时许,山东高速交警总队二支队沂水大队接到指令,一名路过的车主发现沂水辖区的青兰高速公路上有一辆大众朗逸轿车发生事故停在路边,存在安全隐患。

在青兰高速公路济南方向199公里处,出警民警发现了这辆青岛牌照的事故车辆。经勘查,事故为单方自伤事故,尽管车辆前保险杠撞成碎片,前车窗玻璃裂痕无数,俩前车胎被碾爆,并未出现人员伤亡,但肇事车辆驾驶员的异常行为让民警警觉起来。

“他没有按照正常程序保护现场,而且满脸鼻涕,精神恍惚。”民警介绍,警车赶到现场时,男子正随手将一包物品丢入排水沟内,随后又坐回车内在一个电脑包内收拾物品。

民警拉开车门进行检查,在左车门的储物格内发现一套已使用过的注射器,这更加深了民警怀疑。随后民警对驾驶员身份信息进行核实,最终确认驾车男子朱某,1988年出生,使用的驾驶证系伪造,此次开车上路属无证驾驶。

民警对现场进行检查,在车辆附近的排水沟内发现一长约两厘米的塑料袋,内有白色颗粒物,经查实该颗粒物为冰毒。

### 车上发现毒品, 司机称不知哪来的

在嫌疑人携带的电脑包里,民警查获好几包冰毒、K粉、摇头丸等多种毒品及整套的称重计量、吸食工具。

“我今天没吸毒,昨天也没吸毒,是前天吸的。”朱某称。随后,朱某被带走进行尿检。

尽管事故发生后朱某接连喝下几瓶绿茶,但尿液取样时朱某硬是近5分钟才取样成功,其间朱某不断地喊:“我尿不出来!”尿检结果显示,朱某曾吸食毒品。

“车上找到的毒品是谁的?”民警问。

“我不知道,不是我的。”朱某直接推得干干净净。

“这个电脑包是谁的?”民警指着藏匿冰毒、K粉、摇头丸等多种毒品的电脑包询问。

“电脑包是我的。”朱某说。

“里面的毒品呢?”民警问。

“是我临时划拉到包里的,我不知道是什么。”朱某称。

“不知道是什么还往包里塞?被你扔到排水沟里的冰毒你也不知道是什么?”民警问。

“包是我的,毒品不是我的。”朱某说。

目前,对于朱某无证驾驶、使用伪造的机动车驾驶证、毒驾、运送毒品等违法犯罪行为,公安部门正在进一步调查处理中。

头条延伸

### 毒驾危害超酒驾 但处罚较轻

记者从山东省高速交警总队了解到,该起毒驾行为并不是省内高速公路上查获的第一起毒驾行为,事实上,高速公路上的毒驾违法行为屡见不鲜。据统计,仅仅威海高速交警支队就累计查获毒驾违法行为200余起。毒驾危害远大于酒驾,但和醉驾不同,刑法目前尚未对毒驾的法律责任作出明确的规定。

近年来,随着驾驶证的普及,毒驾已成为严重威胁公共安全的一大祸患,因毒驾导致的交通事故时有发生。英国一项研究表明,酒后驾驶比正常反应时间慢12%,而吸毒后驾驶则比正常反应时间慢21%,毒驾比酒驾更加致命。

然而,毒驾的违法成本不高。去年11月1日起施行的《中华人民共和国刑法修正案(九)》对刑法第一百三十三条中的“危险驾驶罪”作出修改完善,将在道路上驾驶机动车从事校车业务或者旅客运输,危及公共安全的行为纳入危险驾驶罪,该条款并未涉及毒驾违法行为。

事实上,依据相关法规,毒驾司机被查处后面临注销驾驶证、罚款200元、行政拘留10日处罚。由于毒驾具有隐蔽性,交管部门还面临着事实上的查处难。

为了遏制毒驾高发的态势,毒驾入刑是社会讨论的焦点话题之一。 本报记者 王兴飞

# 三家九口挤五座轿车出游

## 副驾驶两人后座六人,驾驶员被罚100元记3分

本报青岛2月17日讯(记者 张晓鹏 通讯员 梁心龙)

17日下午,青岛胶州湾隧道中队民警在胶州湾隧道收费站执勤时,发现一辆核载五人的轿车里硬生生挤进了九人,其中后排更是挤下三个成年人和三个儿童。

17日15时24分,在胶州湾隧道黄岛端收费站东侧,胶州湾隧道中队民警正在对一辆未按规定悬挂号牌的私家车进行检查时,后方约40米处一辆苏E牌照的日产轩逸轿车突然从最内侧车道强行并线两车道,准备靠边停车。由于后方车辆较多,该车无法靠边停车,这

时,一名男子打开车辆后方右侧车门,抱着一名八九岁的儿童下车就往路边跑,这一举动引起了执勤民警的注意。

两名执勤民警快步跑向该男子询问情况,该男子谎称自己和孩子尿急,需要下车方便一下。此时,另一路民警拦住了这辆苏E牌照的轿车。经检查,该车副驾驶的乘客不但未系安全带,怀里还抱着一名四五岁的儿童。民警仔细一看发现,车内横七竖八塞满了大人、小孩和行李。经检查,该车核载五人,实载九人,超载达80%。

随后,民警对驾驶员进行了罚款100元记3分的处罚。



五座的轿车内塞了九个人。本报记者 张晓鹏 摄

### 省级机关公车 26日第三次拍卖

本报济南2月17日讯(记者 陈玮) 17日,记者获悉,本月26日在中国拍卖行业协会网络拍卖平台上,将举办山东省省级机关公车改革取消车辆拍卖会。

据了解,这是第三次拍卖车取消车辆。1月29日,省级党政机关公车改革取消车辆第二次网络拍卖举行。经过115名竞拍者多轮激烈竞价,第二批次拍卖的45辆公车全部顺利成交,起拍总价171.4万元,总成交价291.85万元。

此次拍卖的车型有雅阁、别克、凯美瑞、帕萨特等,将在本月24、25日9:00至16:30在济南市千佛山旅游景区南门东停车场进行公开展示。拍卖登记截止日期为25日17:00。

山东省千佛山医院

恭祝全省人民

新春快乐